



蔬菜换茬期连续降雨导致减产，运输配送等环节成本上升

哈埠部分菜价迈过10元“门槛儿”

相关部门打出“组合拳”平抑菜价上涨

□本报记者 陈悦 文/摄

近期，很多市民发现，哈尔滨零售终端很多蔬菜价格上涨。22日、23日，记者走访主城区市场发现，目前哈尔滨蔬菜品种充足，但黄瓜、西红柿、豆角、茄子等原本在夏季价格很亲民的蔬菜，眼下售价都有不同程度上涨，蔬菜价格集体“高位运转”。记者采访了解到，9月将迎来新茬蔬菜上市，届时蔬菜价格会有所回落。哈尔滨市商务局相关负责人表示，哈市近期持续加大组织蔬菜货源调运，增加市场蔬菜供应，平抑菜价。

菜价涨了近一个月

茼蒿11元一斤

“豆角现在都6块钱了，之前才3块钱一斤，这价啥时候能掉？”正在复华小区北大荒生鲜店买菜的刘大娘感叹，将近一个月，市场啥菜都涨价，茄子、土豆、黄瓜、柿子都涨了。这两天黄瓜才从8元掉到5元一斤。

茼蒿价格10.99元/斤、架豆王豆角11.99元/斤、苦苣9.99元/斤、菠菜7.99元/斤……8月23日，在比优特(国展店)蔬果区，明码标价的数字直观地体现着菜价的居高不下。

随后，记者来到乐园街菜市场、安埠菜市场走访了解到，菜市场蔬菜价格要比超市便宜一点，但价格上涨幅度相近，较7月均有上浮。茄子从每斤2元左右涨至每斤4.5元左右；黄瓜从每斤3元左右涨至每斤5元左右，最高时达到8元……蔬菜价格都比往年同期高，一些地产的叶菜、黄瓜、柿子价格上涨尤其明显。

不仅是哈尔滨，全国多地蔬菜价格持续上扬。农业农村部的最新数据显示，上一周全国286家产销地批发市场，19种蔬菜平均价格为4.97元/公斤，同比上升36.2%。

产地降雨蔬菜减产

零售价上涨不少

为何蔬菜价格近期一直较

高？市商务局副局长王红告诉记者：“最近一个月时间，市场上的蔬菜价格经历了一个较大的波动过程。主要原因是我市乃至全国主要蔬菜产地在蔬菜换茬关键期，不同程度遭遇极端天气导致减产。另外，本茬蔬菜由于经历雨水天气含水量高，也导致在运输、配送、销售等环节损耗较高，成本上升。”

乐园街市场菜贩马先生说，叶菜的价格浮动一向都比果菜明显，茄子、柿子等果菜耽误一两天没问题，可以卖存货，但叶菜每天都得上新鲜的，每一天价格都会有变化。

“我凌晨去批发市场上货，很多商户说产地下雨菠菜没法收割，我们就得找别家串货。但不是家家都有。产地减产，市场货量就少，上货价就高，那么当天早上的菠菜最少要比平时贵两成，最多的还有贵一倍的。菜价要是特别高，买的人也少。”马先生告诉记者，每年到了雨季和雪季的日子，菜价都有一段时间的上涨。雨天城区内运输也困难，在外面出摊的也少，这也是菜价上涨的一个因素。

新茬蔬菜上市后

菜价将有所回落

记者在哈达市场采访了解到，哈达市场组织多方货源保证供应。当产地的蔬菜供应偏紧时，终端的零售价格就会上涨，



一旦供应增加了，价格很快就会回落。预计9月、10月新茬蔬菜将上市，蔬菜价格也将有所回落。

某连锁超市生鲜采购负责人于先生介绍，目前，超市通过降低采购成本的方式稳定菜价，比如到合作社直接定点采购。该超市对比8月18日与24日的零售价，甘蓝从4元/斤降至2.59元/斤，生菜从7.99元/斤降至6.99元/斤。于先生表示，蔬菜生长周期相对较短，在短期冲击、季节性影响减弱后，前期因灾受损地区蔬菜生产也会逐步恢复，市场

供应量有望持续增加，菜价将逐步回稳。

平抑菜价

商务部门打出“组合拳”

如何更好地平抑菜价？市商务局相关负责同志接受记者采访时表示，已从三个方面着手保障百姓“菜篮子”：一是近期已加大我市、我省蔬菜主产区采收力度，增加本地蔬菜产供销。入夏以来60%以上蔬菜都是本地供应，本地蔬菜在人工成本、物流成本、价格成本方面具备较大优

势。二是加强外埠调运，外省这茬蔬菜逐步采收完结，市商务局动员农批市场和大型超市加强外地主产区调运，帮助对接全国主要产区，加强外埠菜供应。三是市商务局配合相关部门对重要民生商品价格持续开展巡查检查，严禁哄抬价格、价格欺诈等违法行为，加大打击力度，防止不法商家借机牟利。

通过系列“组合拳”，近一周，市场蔬菜价格有所回调。随着天气好转，哈市地产新菜陆续上市，外埠菜供应渠道逐渐恢复，预计蔬菜价格将持续回落。

助力亚冬



近百名健儿 挑战花样滑冰

本报讯(方爽 记者 梁可心)8月24日，作为亚冬会系列活动中的重要赛事，“迎亚冬会·燃冰雪情”“奔跑吧·少年”炫采杯2024年度黑龙江省花样滑冰俱乐部挑战赛在红博中央公园开赛。本次比赛邀请省内俱乐部近百名运动健儿参加，他们将演绎一个又一个有关梦想和热爱的花滑成套节目，展现龙江花滑少年对于冰雪运动的喜爱与热情。

助力亚冬



青少年三人篮球 激情开赛

本报讯(吴昌林 记者 韩伟 文/摄)为助力2025年第九届亚冬会成功举办，积极传播亚冬会体育精神，2024年香坊区“启航杯”青少年三人篮球联赛24日在香坊区冰龙体育馆开赛。本次赛事共有36支参赛队伍，144名朝气蓬勃的小运动员将接连上演71场精彩赛事。各支队伍全力以赴，为荣誉而战，尽显香坊少年的阳光与风采。

助力亚冬



近百小舞者 展示街舞风采

本报讯(吴昌林 兴宇 记者 韩伟 文/摄)为了增强青少年的身体素质，丰富青少年业余体育文化生活，让广大青少年在街舞中体验快乐，培养竞争和拼搏精神，8月25日，“舞映亚冬·活力香坊”青少年街舞夏季公演在香坊区文体中心启幕。近百名小舞者上台展示自己的街舞风采，在舞台上挥洒洋溢的舞姿。